

日本:女议员与新纳粹头目合影

“说不清道不明”的瓜葛引发质疑

新华社供本报专稿
刘秀玲

日本媒体近日曝光了首相安倍晋三提拔的两名日本议员与日本新纳粹团体头目的合影。虽然当事政客纷纷撇清关系,但事件显示出具有右翼色彩的安倍晋三政府与极端右翼团体之间多多少少有着“说不清道不明”的瓜葛。

真的“素不相识”?

山田一成及其极端右翼团体活动多年,并不为人所知,直到“国家社会主义日本劳动者党”网站发布他与新任总务大臣高市早苗、自民党新任政调会长稻田朋美等人在议会馆的合影。

照片中,山田手举日本国旗,高市和稻田分别与山田站在一起,笑容可掬。

合影曝光后,当事人急忙试图撇清与山田的关系,坚称自己并不赞同山田的思想,异口同声地表示:我不认识他!

稻田的事务所解释称,该男子在三年前随同某杂志专访记者进入议会馆,并在采访结束后要求合影。稻田当时并不了解该男子的思想和背景,之后也未曾与该男子有任何接触。

另一名合影议员、自民党参议员西田昌司事务所称,西田于2011年8月31日接受该男子采访,当时他称自己为“自由撰稿人山田”。事务所方面表示,两人当时并未谈论任何有关纳粹的问题,西田也并非因为赞同该男子的思想主张而与之见面。

然而,专门追踪纳粹战犯的美国犹太人团体西蒙·维森塔尔中心副主任管桦一语道出问题之所在。他说:“仅回答‘不了解’是不够的,她们应当借此机会明确谴责新纳粹思想。”

总务大臣高市上周就合影事件道歉,但依然坚称她并不认识

山田,也不了解他的思想。

“亲近”右翼政客

高市、稻田等人坚称不认识山田,这名极右翼分子却似乎特意选择她们作为合影对象。“国家社会主义日本劳动者党”网站上的图片说明写道,这些照片拍摄于2011年年中山田在议会会馆造访“保守派议员”之时。

高市和稻田在首相安倍晋三9月初的内阁改组和自民党人事调整中得到重用。两人的右翼言行广为人知,高市在入阁担任总务大臣后表示将参拜靖国神社;稻田则是安倍的忠实拥护者,此前担任安倍内阁行政改革担当大臣时曾参拜靖国神社。安倍此次任命的几位女议员因以往的右翼举动被贴上“好战”的标签。

日本媒体曝光事件时,“国家社会主义日本劳动者党”网页上的合影以及相关内容已被删除,日本主流媒体对这一事件的报道在当事人作出回应后也基本到此为止。

但是,一些日本社交媒体新闻网站有一些未经证实的说法,包括自民党可能曾经鼓励党员利用山田一成所拥有出版社的书籍攻击日本共产党,以及“国家社会主义日本劳动者党”网站曾刊文表示该团体希望安倍、稻田、高市等所谓“爱国保守议员”赢得选举。

虽然不排除这一极右团体借自民党进行自我宣传,但相比于该团体网站中“粉碎民主党、炸死民主党员”反映出的对民主党的态度,主动接触自民党国会议员的“国家社会主义日本劳动者党”对新任安倍内阁的“满意”展露无遗。

安倍“头疼”难安

英国《卫报》在有关合影的报道中写道,“新纳粹照片让安倍晋

三头疼”。事实上,安倍选择重用众多右翼政客,今后让他“头疼”的事情估计只多不少。

在2012年12月上台以来的首次内阁改组中,安倍留任了麻生太郎、下村博文等右翼政客,安倍政权强烈的右翼保守色彩基本未变,甚至有所强化。

近年来,受日本部分右翼政客以及政府右倾化影响,日本右翼团体活动日益活跃。每年8月15日战败纪念日,靖国神社门口就会成为各类右翼团体的大舞台。

虽然日本政府会在右翼团体

游行时安排警察,立上栏杆维持秩序,但对此类活动的表态一直不甚明确。而日本媒体对此类游行的报道也十分有限,仅限于几个民间电视台。因此,虽然近几年日本右翼日益嚣张,但了解实际情况的日本人并不多。

诸如“国家社会主义日本劳动者党”等新纳粹极右团体在战后始终存在,但最近安倍政府以及部分政客的右倾化举动无异于为此类团体“壮胆”。毫无疑问的是,安倍政权每一个向右的步伐,都挑战着二战后的和平成果,而世界人民也都在看着。

链接

揭秘日本新纳粹头目

与鼓吹民族主义、国粹主义的日本右翼团体相比,山田及其“国家社会主义日本劳动者党”更加极端,公然宣扬德国纳粹头目阿道夫·希特勒的极端思想,是日本新纳粹主义的典型代表。

“我小时候逛书店读《希特勒传》等书籍的时候发现,把希特勒说成是一个彻头彻尾的坏人的书基本没有。像他那样说出那么好的话的人,会去做种族屠杀这种事?我很怀疑。”为希特勒说话的并不是德国新纳粹分子,而是日本人山田一成,日本极端右翼团体“国家社会主义日本劳动者党”党代表。

山田的极端言论不止于此。他曾称赞2001年的“9·11”恐怖袭击;除赞扬希特勒外,他还指责德国政府禁止行纳粹礼。

山田生于东京,据称经营一家公司,自称于上世纪80年代创立了“国家社会主义日本劳动者党”并作为该党代表活动至今。这一团体的名称脱胎于德国国家社会主义工人党,即纳粹

党。

山田自青年时期开始一直从事右翼活动。据“国家社会主义日本劳动者党”网站称,1994年5月28日日本关西电视台播出一档“日本的纳粹”节目,曾专门介绍过山田一成。

一打开“国家社会主义日本劳动者党”制作简陋的网站,纳粹万字符和各类过激口号即扑面而来,其“党标”也与纳粹万字符十分相似。该团体将希特勒的思想主张视为行动指南,否认德国纳粹对犹太人进行的大屠杀。

这一团体与多个国家的新纳粹主义团体联系密切,曾邀请臭名昭著的美国三K党原加利福尼亚分部头目赴日演讲。

“国家社会主义日本劳动者党”正式成立于1982年,它比鼓吹民族主义、国粹主义的右翼更加极端,宣扬种族优越和排外主义。山田称,该组织目前有大约170名成员。

(据新华社9月17日电)

英借苏格兰媒体“保婚姻”

公投前苏格兰人买金

新华社专电 9月18日的苏格兰独立公投前夕,英国首相戴维·卡梅伦以及英国各主要党派领导人都在尽最后努力向苏格兰民众喊话,试图保住这段维系了超过300年的“婚姻”,而各种形式的媒体则是他们“表白”的最重要方式。

眼下苏格兰平面媒体、电视、网络和社交媒体的对公投的报道“铺天盖地”。翻开报纸,打开电视、浏览网页、登录社交媒体账户,满眼全是“公投”。

卡梅伦15日以婚姻关系作比,恳请苏格兰“不要离婚”。对此,报道最醒目的要算苏格兰《每日纪事报》。报纸16日头版刊登了卡梅

伦、工党领袖米利班德和英国自由民主党领袖、英国副首相克萊格联合签署的一纸承诺书。

苏格兰独立公投在即,苏格兰人对黄金的需求猛增。黄金交易机构金库公司数据显示,自9月初以来,购买黄金的苏格兰人数量同比增加将近40%。金库研究部负责人阿德里安·阿什说,这显然与独立可能性引发的焦虑有关。尽管公投临近,各方尚未就苏格兰一旦独立将使用何种货币达成一致。欧盟官员先前的说,如果苏格兰从英国独立出去,必须重新申请加入欧盟,过程需要5年;如果获得批准,必须使用欧元,不得使用英镑。

乌克兰加入欧盟通道开启

欧洲议会批准欧盟与乌联系国协定

据新华社斯特拉斯堡9月16日电(记者 卢苏燕)欧洲议会全体会议16日批准了欧盟与乌克兰联系国协定,从而为乌克兰加入欧盟打开了通道。协定涉及双方在政治、贸易、经济和人员往来等方面的全面联系。

总部设在法国斯特拉斯堡的欧洲议会当天与基辅的乌克兰议会进行现场视频连线,并同时批准了上述协定。欧洲议会的投票结果为535票赞成、127票反对、35票弃权。

欧洲议会发表的新闻公报说,这不仅是一个政治联系协定,也是一个自由贸易协定,它开启了双边政治对话的新途径,为双方在能源、交通、教育等领域的合作确定了框

架。根据欧洲议会当天批准的协定,在政治上,乌克兰需要进行一系列改革和工作以满足加入欧盟的条件;在人员往来方面,双方将致力于建立促进劳动力市场流通和取消签证的机制;在自由贸易方面,双方将取消进口关税以及其他贸易限制,但对农产品贸易等敏感领域则设定了特殊限制和过渡期。

据悉,在获得双方议会批准后,该协定将以临时方式非正式执行,欧洲理事会将最终确定协定的执行时间。但是,协定的全面正式执行,还需获得欧盟28个成员国分别批准。有消息说,这一程序或将持续数年。

房祖名涉嫌容留他人吸毒被批捕

新华社北京9月17日电(记者 林苗苗 卢国强)记者17日获悉,北京市东城区检察院经依法审查,17日以涉嫌容留他人吸毒罪对陈祖明(艺名:房祖名)批捕。

8月14日,北京警方在北京市东城区将陈祖明、柯震东及助理孙某等多名涉毒人员查获。随后,陈祖明因涉嫌容留他人吸毒罪被刑事

拘留,柯震东因吸食毒品被行政拘留。经初步审查,陈祖明、柯震东承认了吸食毒品大麻的违法行为。警方随后在陈祖明住所内缴获毒品大麻100余克。

9月10日,北京市公安局东城分局以陈祖明涉嫌容留他人吸毒罪提请北京市东城区检察院审查批捕。

美国加州森林大火蔓延

数千户居民被迫疏散



9月16日,在美国加利福尼亚州50号公路附近,消防员在火场工作。据当地媒体报道,加州目前有十多处持续蔓延的森林大火,烧毁了超过150所房屋等建筑,数千户居民被迫疏散,不少学校停课。

新华社发

68亿美元打造“太空巴士”



美国航天局9月16日宣布,波音公司和太空探索技术公司赢得美国商业载人航天项目共68亿美元的合同,将建造运送美国宇航员往返国际空间站的商业“太空巴士”。其中,波音公司将获得42亿美元建造CST-100航天器,而太空探索技术公司将获得26亿美元建造载人版“龙”飞船。

新华社发

美军参谋长联席会议主席马丁·登普西称

不排除与“伊斯兰国”打地面战

新华社供本报专稿
惠晓霜

美军参谋长联席会议主席马丁·登普西说,如果迫不得已,美军可能在伊拉克与极端组织“伊斯兰国”正面交锋——打地面战。

白宫方面随即声明,登普西在谈论“假设情况”,美国不向伊拉克派遣地面作战部队的方针没有改变。

口风有变?

登普西和国防部长查克·哈格尔16日在参议院军事委员会出席听证会。登普西说,虽然白宫方面排除派遣特种部队赴伊作战的可能,“但是他(总统贝拉克·奥巴马)还告诉我,要向他报告个案”。

“如果真的到了那个地步,即我认定我们的军事顾问必须伴随伊拉克部队进攻‘伊斯兰国’某些具体目标,我将向总统提出建议。”

在参议院军事委员会主席卡尔·莱文追问下,登普西进一步说,如果现在应对“伊斯兰国”的方法不奏效,他可能建议奥巴马“投入地面部队”。

登普西说,如果伊拉克政府军发动“异常复杂”的军事行动,比如试图夺回第二大城市摩苏尔,美军顾问可能随同伊军上前线,提供“近战指导”。

鉴于深陷伊拉克战争的教训和美国民众反感情绪,地面作战部队重返伊拉克对奥巴马政府而言是非常敏感的议题。

白宫方面随即试图淡化登普西的言论,发言人乔希·欧内斯特在记者会上说,登普西仅在谈论“假设情况”,“今后可能会出现一种情况,以至于他可能会向总统提



9月16日,在华盛顿国会山,美国国防部长哈格尔(左)和美军参谋长联席会议主席登普西(右)出席参议院军事委员会举行的听证会,反战人士在其身后抗议。

新华社记者 殷博古 摄

出与地面部队相关的战术性建议”。登普西的发言人也称,登普西并非在谈论“在伊拉克部署美军地面作战部队”。

大约300名美军顾问正在伊拉克,另有大约350名美军在伊保卫美国外交机构。奥巴马本月初宣布,再派遣大约350名美军以保卫美国外交机构,从而使在伊美军总人数增加至大约1000人。

打地鼠游戏?

美国国会正在审议是否训练和武装叙利亚反对派的方案,以便他们能配合美军打击盘踞在叙境内的“伊斯兰国”武装。奥巴马已经决定

把空袭范围从伊拉克扩大至叙利亚。

登普西在听证会上说,在叙空袭将针对“伊斯兰国”的基础设施、运输线和指挥能力。空袭规模不会像2003年伊拉克战争初始阶段那样猛烈,但将是“持续”行动。

美国打算训练超过5000名叙利亚“温和”反对派武装人员,让他们在地面配合美军,与“伊斯兰国”武装作战。

国防部长哈格尔说,即使受过培训的反对派武装全部投入作战,也仅能遏制“伊斯兰国”的进攻势头,“不足以使局势逆转”。

听证会不时被反战民众打断。

他们喊着“动武行不通”、“更多战争,更多极端主义”。

登普西承认,单凭美军无法消除“伊斯兰国”造成的威胁,即使在叙利亚投入装甲师也不行。要击败这一极端组织,需要其他国家合作。美国正试图召集一个国际联盟以共同对付“伊斯兰国”。英国、德国、加拿大和澳大利亚已经或打算提供军事合作,包括空中侦察和军事顾问。10个阿拉伯国家也表示将向美国提供支持。

参议员安格斯·金担心,美国将在全球卷入一场无休止的应对极端组织的行动,变成一场“地缘政治的打地鼠游戏”。